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СПРОЩЕНЕ МОДЕЛЮВАННЯ ТЕПЛОВОГО РЕЖИМУ 

ЦИКЛОВОГО ГІДРОПРИВОДУ 

Зміна температурного режиму роботи знижує техніко експлуатаційні 

показники гідроприводу. Високі температури (понад 60
0
С) є одним з факторів, 

що впливають на інтенсивне старіння робочої рідини, призводить до зниження 

її в’язкості, різкого зростання об’ємних втрат. При цьому спостерігається 

інтенсивне зношування внаслідок зниження змащувальної здатності, зниження 

об’ємного ККД гідромашин, зміни лінійних розмірів елементів, що 

нагріваються, в результаті погіршується якість виконання технологічних 

операцій і значно зменшується ресурс гідрообладнання. З іншого боку 

експлуатація при низьких температурах призводить до збільшення втрат тиску, 

так званий гідравлічний опір потоку, і сили тертя в рухомих з'єднаннях, 

затрудняється пуск гідроприводу, процес нагрівання робочої рідини до 

стабілізації теплового режиму гідравлічної системи стає більш тривалим. Все 

це веде до зниження параметрів і надійності машин. Гідрофіковані машини, які 

експлуатуються в умовах високих і низьких температур, вимагають проведення 

ряду дій по збільшенню тепловіддачі і стабілізації температурного режиму [1]. 

Метою роботи є забезпечення стабільного температурного режиму 

робочої рідини в заданому діапазоні для підвищення ефективності роботи 

гідроприводів машин при експлуатації зі змінною споживаною потужністю. 

Для розрахунку зміни температури робочої рідини одному режиму 

роботи експлуатації складено спрощений алгоритм (рис. 1). При переході на 

наступний режим за початкові дані беруться значення температури розраховані 

в попередньому режимі. 

Алгоритм складається з чотирьох основних блоків: І – розрахунок 

балансу підведеної, спожитої та відведеної потужності в гідросистемі; ІІ – 

визначення теплового потоку, що проходить через рідину; ІІІ – розрахунок 

зміни приросту температури рідини, що знаходиться в трубопроводі [1]; ІV – 

розрахунок зміни температури рідини в баці [1]. 



 
Рис. 1. Алгоритм розрахунку температури та часу стабілізації і-го режиму 

роботи гідросистеми. 

 

Для розрахунку необхідних параметрів в пакеті Microsoft Excel за 

допомогою  Visual Basic було складено автоматизовану програму. На першому 

етапі користувач задає у вікнах рис.2, рис.3, рис.4 кількість виконавчих 

пристроїв (від одного до трьох), та послідовність їх спрацювання (рис.2).  

На другому етапі заносяться: dЦі,,dШТі,[м]– діаметри циліндрів і штоків; 

Fі,[Н] – зусилля на приводі (при прямому і зворотному ході) , Vі,[м/с] – 

швидкість руху виконавчого органу. На третьому -  рн.с.,[МПа] - тиск живлення; 

Qн.с,[м
3
/с] – витрату насосної станції; tн.с.,[

о
С] - температуру навколишнього 

середовища; Wб ,[Л] - об`єм робочої рідини в баці;     dтр ,[м] – діаметр кожної 

ланки трубопроводу;  lj, [м] – довжина ланки трубопроводу, рідину та її 

характеристики (NUTO-22H, HFC-46,VG-22). 



 
Рис. 2. Інтерфейс користувача: 1 – цикл; 2 - параметри приводів;3 – 

параметри гідросистеми; 4 – результати у вигляді графічної залежності; 5 – 

інформація про актуальну версію програми. 

   

 
 

Рис.3. Інтерфейс вводу параметрів гідросистеми. 1) – параметри приводу;  

2) – загальні параметри гідросхеми 
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Після внесення всіх даних в інтерфейсі користувача відбувається 

моделювання процесу зміни температури робочої рідини. Результат розрахунку 

алгоритму (рис.2) представлений у вигляді графіку залежності температури від 

часу стабілізації (рис.4). 

 

 
Рис. 4. Вікно результатів розрахунку (графік залежності температури від 

часу) 

 

Розроблений алгоритм дозволяє визначити час стабілізації температури 

робочої рідини за для забезпечення стабільного температурного режиму 

робочої рідини в заданому діапазоні для підвищення ефективності роботи 

гідроприводів. 

Планується провести експериментальні перевірки даного алгоритму на 

уніфікованих гідравлічних стендах з подальшим його корегуванням.  
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